
פתרון תרגיל
סדרות

יח״ל3

 המצגת נערכה ע"י רחל מאיר
כל הזכויות שמורות לוויסקול לימודים מקוונים בע"מ



השאלה

סדרות

∙ 𝑞 ∙ 𝑞

______    ,    ______   ,   _______   ,   _______   ,      48      ,  ______   ,   192

∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞



פתרון

סדרות

48 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞 = 192

48 ∙ 𝑞2 = 192

   / ∶ 48𝑞2 = 4

______    ,    ______   ,   _______   ,   _______   ,      48      ,  ______   ,   192

𝑞 = ±2

הסדרה עולה
ולכן

𝒒 = 𝟐

∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞



פתרון

סדרות

∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2

a1 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 = 48

𝑎1 ∙ 16 = 48    / ∶ 16

𝑎1 = 3

______    ,    ______   ,   _______   ,   _______   ,      48      ,  ______   ,   192

3האיבר הראשון בסדרה הוא 

𝑎1



פתרון

סדרות

3 + 6 + 12 + 24 + 48 + 96 + 192 = 381

______    ,    ______   ,   _______   ,   _______   ,      48      ,  ______   ,   192

381סכום שבעת האיברים הראשונים בסדרה הוא 

3 6 12 24 96

∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2



פתרון

סדרות

𝑎1 = 3

𝑞 = 2

𝑛 = 7

𝑠7 =?

______    ,    ______   ,   _______   ,   _______   ,      48      ,  ______   ,   192
3 6 12 24 96

𝑠7 =
3 ∙ ( 2 7 − 1)

2 − 1
=
3 ∙ (128 − 1)

1
= 3 ∙ 127 = 381

381סכום שבעת האיברים הראשונים בסדרה הוא 

∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2



השאלה

סדרות

∙ 𝑞 ∙ 𝑞

______    ,    _____   ,      640      ,    512       ,    ____     ,  ______   ,    ______   ,   _____    ,  ____

∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞



פתרון

סדרות

640 ∙ 𝑞 = 512    / ∶ 640

𝑞 = 0.8

∙ 𝑞 ∙ 𝑞

______    ,    _____   ,      640      ,    512       ,    ____     ,  ______   ,    ______   ,   _____    ,  ____

∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞 ∙ 𝑞



פתרון

סדרות

a1 ∙ 0.8 ∙ 0.8 = 640

   / ∶ 0.64𝑎1 ∙ 0.64 = 640

∙ 0.8 ∙ 0.8

______    ,    _____   ,      640      ,    512       ,    ____     ,  ______   ,    ______   ,   _____    ,  ____

∙ 0.8 ∙ 0.8 ∙ 0.8 ∙ 0.8 ∙ 0.8 ∙ 0.8

𝑎1

𝑎1 = 1000



פתרון

סדרות

∙ 0.8 ∙ 0.8

______    ,    _____   ,      640      ,    512       ,    ____     ,  ______   ,    ______   ,   _____    ,  ____

∙ 0.8 ∙ 0.8 ∙ 0.8 ∙ 0.8 ∙ 0.8 ∙ 0.8

1000

𝑠9 =
1000 ∙ ((0.8)9−1)

0.8 − 1

𝑎1 = 1000
𝑞 = 0.8
𝑛 = 9
𝑠9 =?



בהצלחה




